В Тверском государственном университете существует Подготовительное отделение, которое осуществляет дополнительное обучение школьников и других категорий поступающих, необходимое, прежде всего, для выявления и развития их способностей перед поступлением в вуз, а также для успешной сдачи Единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственной итоговой аттестации в школе. 

Обучение абитуриентов в университете осуществляется на основании лицензии (№ 1407, выданной Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки 24.04.2015 г.), Положения о подготовительном отделении  и в соответствии с программами подготовки к ЕГЭ и поступления в ВУЗы. Занятия проводятся высококвалифицированными преподавателями университета, прошедшими подготовку в качестве экспертов по проверке результатов ЕГЭ. 

Довузовская подготовка в ТвГУ – это сочетание качественной работы преподавателей с наличием учебно-методического обеспечения каждого слушателя и регулярного контроля процесса обучения и его результатов.

В процессе довузовской подготовки в университете будущему студенту окажут помощь в профессиональной ориентации. Выбор профессии и поступление в вуз – сложная задача. Успех в ее решении, прежде всего, зависит от целеустремленности, настойчивости абитуриентов. Лучшей гарантией поступления в вуз является качественная подготовка к сдаче ЕГЭ по предметам вступительных испытаний.

Подать заявку Вы можете на адрес электронной почты PO@tversu.ru или по телефону 8-(4822)-63-01-56 (звонки принимаются с 10.00 до 17.00).Количество мест в группе ограничено. Прием заявок заканчивается по мере формирования групп. 

Контакты

· Адрес: г. Тверь,Студенческий пер., д. 13, каб. 203.

· тел: 8(4822) 63-01-56

· Электронная почта: PO@tversu.ru
